
lim
(𝑥,𝑦)→(0,0)

𝑒𝑥 − 𝑒𝑦

𝑥 − 𝑦
  =   ? 

𝐹𝑜𝑟 (𝑥, 𝑦) → (0,0)    𝑤𝑒 ℎ𝑎𝑣𝑒     𝑒𝑥 ≈ 1 + 𝑥       ,       𝑒𝑦 ≈ 1 + 𝑦         

 lim
(𝑥,𝑦)→(0,0)

1 + 𝑥 − (1 + 𝑦)

𝑥 − 𝑦
  =  lim

(𝑥,𝑦)→(0,0)

𝑥 − 𝑦

𝑥 − 𝑦
 =   1 

 

 

 

 

𝐹𝑜𝑟 (𝑥, 𝑦) → (0,0)     𝑤𝑒 ℎ𝑎𝑣𝑒 (𝑥 − 𝑦) → 0     𝑎𝑛𝑑 𝑡ℎ𝑒𝑟𝑒𝑓𝑜𝑟𝑒    sin(𝑥 − 𝑦) ≈ 𝑥 − 𝑦 

lim
(𝑥.𝑦)→(0,0)

sin(𝑥, 𝑦)

𝑥 + 𝑦
  =  lim

(𝑥.𝑦)→(0,0)

𝑥 − 𝑦

𝑥 + 𝑦
 

לפונקציה  ש בשיטת המסלולים כעת  נראה
𝑥−𝑦

𝑥+𝑦
,𝑥)שר  אין גבול כא   𝑦) → (0,0) 

 . נוזהו לכן רביע "נוח" לעניינחיוביים.   ממילא 𝑦  -ו 𝑥כי   ים המוחלט כיםרביע הראשון אין משמעות לערב

𝑥, למשל  (0,0)אשר עוברים בנקודה  נבחר שני מסלולים שונים   = 𝑦    ו-    𝑥 = 2𝑦  , גבולות שוניםונראה שמתקבלים :   

lim
(𝑥.𝑦)→(0,0)

𝑥 − 𝑦

𝑥 + 𝑦
       →            𝑓𝑜𝑟 𝑥 = 𝑦:    lim

(𝑥.𝑦)→(0,0)

0

2𝑦
= 0               𝑓𝑜𝑟 𝑥 = 2𝑦:    lim

(𝑥.𝑦)→(0,0)

𝑦

3𝑦
=

1

3
 

לפונקציה  אז    במסלולים שוניםונים קיבלנו גבולות ש
𝑥−𝑦

𝑥+𝑦
,𝑥)שר  אין גבול כא   𝑦) → (0,0) . 

 אין מה לדבר בכלל.  (0,0)  -ב על רציפות  אז (0,0)  - ב  גבוללא קיים  

 

 

 

 

 

 

 


